

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）雖然現今資訊發達，但對年輕學子來說，親身踏足內地考察，才是全面及深入地了解國情的最好方法。由香港文匯報及「未來之星同學會」主辦、中國傳媒大學承辦的「2012未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」，本月中將組織100名大學生到北京接受傳媒和國情培訓。大會昨日舉行出發禮，一班「未來之星」已整裝待發，準備走進北京的重點傳媒機構、大學、國家級部門、解放軍軍營等，多角度了解祖國。

「2012未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」將於本月17日啟程到北京交流8天，來自多所大專院校共100名學生，昨日齊集香港文匯報禮堂，出席出發禮暨簡介會。

到場主禮的嘉賓有全國人大代表譚惠珠、中聯辦青年工作部副部長李薦貽、外交部駐港特派員公署新聞及公共關係部主任唐銳、立法會議員兼新民黨主席葉劉淑儀、星光集團主席兼未來之星基金會董事長林光如、教育局局長政治助理楊哲安、九龍倉集團企業傳訊主任李秀芳、香港文匯報董事總經理兼「未來之星同學會」主席歐陽曉晴，以及各支持機構等代表，陣容鼎盛。

中國傳媒大學上課 參訪交流

未來之星國情班學生在訪京期間，將獲安排到中國傳媒大學上課，內容涵蓋國家的政治制度、經濟發展以及內地傳媒改革開放等，並會到中央電視台、新浪等媒體機構參訪，了解內地傳媒實質運作。學生亦會參訪多個國家級部門及機構如外交部、國務院港澳辦及國務院新聞辦等，及與當地大學生和社會知名人士交流，行程充實豐富。

歐陽曉晴：7年助1800港生感知國家

歐陽曉晴在出發禮上致辭時指，「年年歲歲花相似，歲歲年人不同」，未來之星活動至今已舉辦7年，為超過1,800名香港大學生打開了感知國家、認識民族的大門，成為他們人生的重要經歷。他又引用毛澤東著名的一席話鼓勵在場大學生，「世界是我們的，也是我們的，但是歸根結底是你們的」，寄語他們身為社會未來棟樑，要珍惜學習機會、積極思考，將來建設祖國、民族。

葉劉淑儀在致辭時表示，「讀萬卷書不如行萬里路」，相信學生此行必能加深對國家的理解，

責任編輯：葉卓偉

100傳媒「未來之星」赴京學國情

譚惠珠李薦貽唐銳葉劉淑儀等主持出發禮



「2012未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」共100名大學生將於本月17日出發往北京交流8日，大會昨日舉行出發禮。

香港文匯報
記者
潘達文 攝

並勉勵這群準傳媒界人士要以詳細、客觀及理性的態度，反映社會狀況。

學生望多了解國家 增加認知

即將出發訪京的樹仁大學學生徐子灝認為，香港在回歸前遭長年的殖民統治，令港人對祖國沒有太大感情，對身份認知也比較模糊。她表示，自己身為一名大學生及未來傳媒人，應把握機會從不同層面了解國家的政治、文化與風俗，以促進兩地交流。

就讀香港大學的司徒飛則表示，很高興有機會到內地學習，又指傳媒作為影響人思想變化的行業，應成為兩地溝通的橋樑，為建立人文精神和道德觀作貢獻。

未來之星訪京行程

日期	活動
6月17日	抵達北京，參加歡迎晚宴
6月18日	到中國傳媒大學上課，了解國家的成就與挑戰，參觀新浪及騰訊公司，與當地大學生交流
6月19日	參觀國務院新聞辦、中央電視台、北京日報，上課了解北京歷史與風俗
6月20日	拜訪國務院港澳辦、外交部，上課了解內地傳媒的概況與前景
6月21日	參觀中國國際廣播電台、798藝術園區，上課了解「一國兩制」及長城歷史
6月22日	上課了解內地經濟，到人民大會堂進行結業典禮，並遊覽王府井
6月23日	訪問解放軍軍營，觀看軍事表演，遊覽長城
6月24日	天安門廣場觀看升旗禮

資料來源：未來之星同學會 製表：香港文匯報記者 歐陽文倩

經貿訊息

贛企赴港尋融資新渠道

香港文匯報訊（記者 李涬、肖成）近年來，江西省國資委積極培育企業上市後備資源，拓寬企業科學發展的融資渠道。尋求江西企業赴港上市融資的新渠道亦是江西省國資委此次赴港的主要目的之一。

為了解和借鑑在香港上市的好經驗，找到通過資本市場直接融資、促進企業資產增值的有效途徑。由江西省國資委和港交所共同主辦的「贛企赴港上市融資交流會」日前在香港舉行。

與港交所探討赴港上市機會

江西省國資委巡視員張啟元在會上指出，近年來，江西經濟進入了快速發展的軌道，給江西企業進入資本市場

帶來了難得的發展機遇。江西省委、省政府高度重視發展資本市場，推動企業改制重組上市，提出了「促進資本市場發展，做大做強江西板塊」的總體要求。近年來，江西上市公司隊伍逐步壯大，融資手段和方式日趨靈活，上市公司質量不斷提高，上市公司作為區域經濟發展排頭兵的作用更加明顯。

上市公司成經濟發展排頭兵

據了解，江西省國資委自2004年成立以來，通過推進股權分置改革，推進國有控股上市公司重組，支持有條件的上市公司再融資，做大做強「江西板塊」，以及積極培育上市公司後備資源等舉措，不斷提高國有企業利用資本市場的水平，做大做強國有經濟。目前，江西省共有地方國有控股上市公司14戶，其中江西省國資委投資監管企業控股上市公司9戶。

上饒冀與港企互利合作

香港文匯報訊（記者 李涬、肖成）吸引港資融入上饒經濟發展，是此次上饒赴港招商的重要目的。據悉，在2012投資上饒（香港）項目對接會上，項目簽約共有17個，投資總額達8.82億美元。

簽17項目涉8.82億美元

近年來，上饒深入推進「三個對接」戰略，圍繞12個重點招商產業進行招商。確立未來5年要實施「大開放、大產業、大城市、大交通、大物流、大旅遊、大民生、大穩定」八大戰略，明確提出要把上饒建設成為宜居、宜業、宜遊的現代化區域中心城市的奮鬥目標。

上饒市委副書記、市長潘東軍表示，上饒依托區位和產業優勢，着力打造頂級發展平台。目前，上饒的平台優勢日益顯現，希望能與港資、港企實現互利合作。

據悉，上饒已被國家批准的國家級發展平台有5個：商務部授予的加工貿易梯度轉移重點承接地、國台辦授予的台資企業轉移重點承接地、科技部授予的光學產業基地和光伏產業基地以及國家級上饒經濟技術開發區。

去年實際利用外資增18%

近年來，上饒發展對外開放經濟成效顯著。潘東軍介紹說，上饒2011年實際利用外資5.9億美元，增長18%；引進江西省外5,000萬元以上項目實際進資247.2億元，增長31%。

外貿出口逆勢強增，完成出口總額24.2億美元，增長59%，其中農產品出口額繼續保持江西省第一，達4.3億美元，增長46.9%，上饒茶葉出口基地被列為全國首批外貿轉型升級示範基地。



■九江市委書記鍾利貴說，九江將努力提升沿江開放開發的水平。

九江抓住沿江開發機遇

香港文匯報訊（記者 李涬、肖成）「江西·九江（香港）沿江開放開發暨產業對接座談會」昨日在香港洲際酒店舉辦。據悉，對接會上共簽約項目21個，金額25.37億美元。

九江市委書記鍾利貴在座談會上重點推介九江沿江開放開發情況。他說，九江有152公里寶貴的長江岸線，江西省委、省政府對九江沿江開放開發工作高度重視，作出了「加快打造九江沿江產業帶、昌九工業走廊、南昌核心增長極，昂起鄱陽湖生態經濟區建設的龍頭」的戰略決策，九江將抓住這個戰略機遇，夯實基礎設施，推進聯動發展，努力提升沿江開放開發的水平。

赴港簽32項目涉逾46億美元

據悉，在江西（香港）招商引資活動周期間，九江市共簽約項目32個，簽約金額46.27億美元。其中，活動周開幕式上簽約項目11個，金額20.9億美元；江西·九江（香港）沿江開放開發暨產業對接座談會簽約項目21個，金額25.37億美元。

近年來，九江把「對接長珠閩，連接港澳台，融入全球化」作為發展開放型經濟的戰略指向，把港澳台地區作為招商引資的重點區域，香港投資在九江利用外資中一直佔據主導份額。資料顯示，截至目前，九江港資企業共有294家，總投資達33.6億美元。



■浙江省省長夏寶龍、商務部副部長鍾山與貿發局副總裁周啟良及港商合影。

香港文匯報訊（記者 潘恆、茅建興、寧波報道）本屆浙洽會上，香港貿發局在展館中心位置設立展位，重點推介香港在創意廣告和品牌形象設計上的最新成果。貿發局副總裁周啟良表示，服務業將是下一步香港與內地對接的重點。

港服務企業8月來浙對接

周啟良說，這次來浙江的目的，除了推薦香港在金融、貿易、產品設計、物流等方面的傳統優勢技術，更重要的是利用香港在貿易平台上的國際優勢，幫助浙江企業找合作夥伴，共同「走出去」開拓國際市場。香港貿發局作為連接內地和香港的「媒人」，這次雖然沒有帶企業前來參展，但通過形象宣傳，有針對性與內地進行貿易配對服務，幫助企業在上市服務、外資服務、法律服務、投資銀行、創投基金和設計、市場推廣上提供幫助，提升企業品牌價值。

「香港可以幫助內地大型企業參與國際併購，在資產評估、法律文件合同書寫多方面提供幫助」他透露，今年8月將在浙江舉行一個「轉型升級·香港博覽」，屆時將帶眾多的香港服務企業前來與浙企對接。

日企內地物色併購機會

周啟良說，這幾年，越來越多的港商甚至外企，願意跟隨貿發局來打開內地市場，內地已經不只是世界工廠，而是世界市場。最近和他接洽想進入內地的日本企業有很多。地震後，日本在電子產品的核心原件上的供應出了問題，現在他們不得不考慮把核心技術向中國轉移。「日本正想利用香港的平台，看看和內地有沒有併購的機會。」據悉，香港貿發局將與浙江省合作，共同組團參與該省與日本舉辦的「浙江周」活動，尋求與日本在高科技項目上的合作。

針對近來嚴峻的外貿形勢，周啟良表示，從4月份的香港展覽會看來，歐洲經濟依然問題很大，而美國方面的購買力已有緩慢的復甦。預估今年下半年外貿出口仍有較大壓力，但從長遠來說沒有很大問題。

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）就讀公開大學的黃少平，是未來之星同學會現屆幹事會副會長，具多次參與國情交流團經驗。他認為，傳媒專業國情班行程內容理論和實戰兼備，相信今屆的團員能與自己過往一樣獲益良多。

了解內地傳媒運作

即將出發的國情班為傳媒專業大學生而設，當中行程亦具針對性，包括參觀電視台、電台、報紙及新媒體機構等，讓團員可以方方面面了解不同內地傳媒運作。黃少平指，自己過往最深刻的就是參觀電視台的主播室，「看到當中的運作，令我覺得很新鮮」。他又表示，除了參觀，以往團員都會記錄每天的日程，並參與寫稿、排版等工作，最終製成一份報紙，以豐富大家的實戰經驗。

雖然年年行程近似，但黃少平稱當中其實是同中有異，「例如我們去參觀解放軍軍營，有時是去看空軍、有時去看陸軍；有時是看訓練、有時看演習，每年團員體驗到的都不同」。

貿發局助浙企「走出去」

周啟良說，這幾年，越來越多的港商甚至外企，願意跟隨貿發局來打開內地市場，內地已經不只是世界工廠，而是世界市場。最近和他接洽想進入內地的日本企業有很多。地震後，日本在電子產品的核心原件上的供應出了問題，現在他們不得不考慮把核心技術向中國轉移。「日本正想利用香港的平台，看看和內地有沒有併購的機會。」據悉，香港貿發局將與浙江省合作，共同組團參與該省與日本舉辦的「浙江周」活動，尋求與日本在高科技項目上的合作。

針對近來嚴峻的外貿形勢，周啟良表示，從4月份的香港展覽會看來，歐洲經濟依然問題很大，而美國方面的購買力已有緩慢的復甦。預估今年下半年外貿出口仍有較大壓力，但從長遠來說沒有很大問題。